
	  

	  

	  

                                                                                          Podgorica, 09.10.2012. 
 
NA UCG SVAKO TREBA DA RADI SVOJ POSAO I PO ZAKONU 
 
Centar za građansko obrazovanje (CGO) konstatuje da tekuća izborna 
kampanja počinje ozbiljno da utiče i na dešavanja na samom Univerzitetu Crne 
Gore (UCG), koji nastavlja da bude sredstvo za partijske igre, kompenzacije i 
obračune, sa tom razlikom da se sada izgleda priprema i preuzimanje UCG od 
strane jačeg koalicionog partnera. Najgore u čitavom partijskom 
nadgornjavanju je što se najmanje vodi računa o interesima samog UCG, 
studenata i zapošljenog akademskog i stručnog osoblja. 
 
U tom kontekstu treba posmatrati naglu zainteresovanost Upravnog odbora za rad 
pojedinih fakulteta, ali i donošenja odluka kojima se teži dodatnoj centralizaciji 
UCG i smanjenju ovlašćenja fakulteta. Tako se već identifikovani problemi ne 
rješavaju, ali se maskiraju otvaranjem novih.  
 
CGO poziva rektora UCG da obavezno prisustvuje  sjednici Upravnog odbora UCG 
koja je zakazana za srijedu 10. oktobar.  Rektor je taj koji je odgovoran za efikasan 
i kvalitetan rad i red na Univerzitetu, kao i za rukovođenje u okviru poslovne 
politike utvrđene od strane Upravnog odbora UCG, a ne predsjednik Upravnog 
odbora, koji trenutno nezakonito preuzima na sebe ovlašćenja rektora i 
pokušava da organizuje i rukovodi UCG. Njihove partijske raspodjele ne smiju 
uticati na ono što je zakonitost rada UCG. 
  
Takođe, nije u nadležnosti predsjednika Upravnog odbora  da vrši pripremu godišnjih 
i drugih finansijskih izvještaja, već da razmatra iste kada mu ih dostavi rektor, kao što 
nije ni u njegovoj nadležnosti da uvodi prinudnu upravu na Pravnom fakultetu, a da 
prethodno nije izvršio analizu sada već dostavljenih finansijskih izvještaja i utvrdio 
ima li osnova za takvom vrstom sankcije. Međutim, itekako je  u njegovoj nadležnosti 
da provjeri radnopravni status lica koje se kandiduje na funkciju dekana Ekonomskog 
fakulteta, kao i nekih drugih profesora na UCG koji rade i bez ugovora, a što se očito 
pokušava izbjeći kreiranjem skandala na Pravnom fakultetu, kako bi se po saznanjima 
CGO-a smijenio nepodobni dekan. 
 
Interesantna je odluka Upravnog odbora UCG da na sjednici koja je održana 
01.oktobra stavi van snage Uputstvo za primjenu odredbe člana 55 st. 9 Statuta UCG 
br.07-2177 i objavi ga u Biltenu bez obrazloženja. Uputstvom se bliže uređivala 



	  

	  

	  

procedura i rokovi imenovanja prestanka funkcije i razrješenja dekana odnosno 
direktora organizacionih jedinica UCG. 
 
Ukidanje Uputstva, koje je bilo na snazi od decembra 2010. pred sjednicu  UO 
zakazanu za 10. oktobar na kojoj se odlučuje o statusu dekana  Ekonomskog i 
Pravnog fakulteta ukazuje na indiciju da se podobni ustoliči a nepodobni 
smijeni, odnosno da se ukidanjem postojeće procedure uvede autoritarni princip 
odlučivanja čime se temeljno urušava autonomija UCG. 
 
CGO naglašava da je ova odluka Upravnog odbora nezakonita, jer je u direktnoj 
suprotnosti sa Statutom UCG koji jasno propisuje da se dekani biraju i razriješavaju 
na isti način kao i rektor. 
 
CGO očekuje od predsjednika i članova Upravnog odbora UCG, da će na sjednici, po 
svim predviđenim tačkama dnevnog reda biti raspravljano argumentovano i pravično, 
a da će se o dvije najvažnije tačke, savjesnosti rada dekana Pravnog fakulteta i 
zakonitosti radnopravnog statusa dekana Ekonomskog fakulteta konačno donijeti 
ispravne i nepristarsne odluke bez političkih, rodbinskih i drugih interesnih uticaja. 
 
Predsjednik Upravnog odbora bi morao biti upoznat sa činjenicom višegodišnjeg 
žmurenja na finansijske malverzacije prethodnog dekana Pravnog fakulteta Ranka 
Mujovića, na koje smo i mi ukazivali brojnim saopštenjima za javnost i dopisima 
rektoratu, a koje je jedini odgovor nadležnih bilo ćutanje administracije. Takođe, 
predsjednik Upravnog odbora ne bi smio zanemariti ni mišljenje Inspekcije rada, koja 
je jasno utvrdila da UCG nije mogao da zaključi ugovor o radu sa dr Draganom 
Lajovićem, jer je isti, već bio u radnom odnosu kod Investiciono razvojnog fonda, što 
znači da je radni odnos zasnovan suprotno Zakonu o radu, jer naše radno 
zakonododavstvo ne poznaje dvojni radni odnos sa punim radnim vremenom. Ili bi 
predsjednik Upravnog odbora Duško Bjelica morao javno konstatovati ono što 
je široj javnosti poznato a što se svodi na stav da je partijski podobnima sve 
dozvoljeno na Univerzitetu, dok se ostalima traže i najmanji osnovi za 
osporavanje pozicije, titule, itd. 
 
CGO će i dalje, kao mnogo puta do sada sa pažnjom pratiti, kako se sprovodi rad i red 
na UCG od strane njegovih organa i obavještavati građane o svakom (ne)činjenju tih 
organa, koje za direktnu posljedicu imaju ugrožavanje kredibiliteta i nipodaštavanje 
državnog univerziteta i njegovih profesora.  
 
Snežana Kaluđerović,  
pravna savjetnica 


